
АНОТАЦІЇ

Амоша О.І., Владиченко О.О. Державна під-
тримка вугільної промисловості: макроекономіч-
ні аспекти. – С. 3.

Розглянуто проблему державної підтримки
національної вугільної галузі. Підтримка вугле-
видобутку з боку держави повинна вирішувати
проблеми забезпечення збалансованості економі-
ки, енергетичної безпеки і зниження соціального
навантаження в регіонах.

Ключові слова: економіка, держава, про-
мислове виробництво, вуглевидобуток.

Богдан О.І., Гаращук О.В., Яценко Н.М., Коз-
лов Є.Є. Формування підприємницької системи
внутрішньофірмових взаємовідносин. – С. 117.

Розглянуто основні передумови розвитку
підприємництва в організації, виходячи з підви-
щення ваги внутрішньофірмових взаємовідносин,
які забезпечують успіх ринково орієнтованої ор-
ганізації; систематизовано ініціативні дії учас-
ників, а також проаналізовано їх зміст.

Ключові слова: адаптація, внутрішньофір-
мове підприємництво, ініціативна діяльність, під-
приємницькі переваги, розвиток організації, ефек-
тивне управління.

Васильєва Н.Ф., Гінкул А.С., Кавура В.Л.
Організація безпеки онлайнового електронного
бізнесу. – С. 130.

Визначено поняття організації безпеки
онлайнового електронного бізнесу, завдання та
стратегію (відповідно до основних напрямів
захисту бізнес-процесів) суб’єктів
господарювання, які мають намір застосувати
нові форми ведення бізнесу, що буде сприяти
укріпленню їх економічної безпеки.

Ключові слова: онлайновий електронний
бізнес, безпека, захист, інформаційно-телекомуні-
каційні технології, електронні інформаційні
ресурси,  електронні платіжні системи.

Веріга Г.В., Бєлих Д.О. Проблемні аспекти
використання міжнародних стандартів аудиту в
Україні. – С. 202.

Розглянуто проблемні аспекти
використання міжнародних стандартів аудиту
(МСА) в Україні та основні напрямки їх адаптації
до національних історичних та економічних
особливостей країни.

Ключові слова: міжнародні стандарти ауди-
ту, регулятивні документи, стандартизація,
стандарти аудиту, нормативна база, національні
стандарти.

Гонтарева І.В. Функціональна погодженість при
оцінці системної ефективності розвитку
підприємства. – С. 168.

З метою підвищення системної ефек-
тивності розвитку підприємства, заснованої на
ступені функціональної організованості
довгострокового стійкого відтворення
цілеспрямованого результату, у статті
пропонується оцінювати погодженість
вертикальних, горизонтальних і сферичних
зв'язків у дворівневій організаційно-функціональ-
ній структурі виробничої системи з активними
елементами.

Ключові слова: системна ефективність, роз-
виток підприємства, функціональна організо-
ваність, погодженість підсистем і елементів.

Дорофєєва Г.А. Реструктуризація підприємств
як стратегічна альтернатива подолання
кризових явищ в економіці. – С. 85.

Узагальнено підходи до поняття «реструк-
туризація», виділено напрямки її реалізації, об’єк-
ти, типи й види; надано характеристику послідов-
ності етапів управління реструктуризацією.
Запроповано комплекс заходів за напрямами
реструктуризації; виявлено можливі ризики і
проблеми, пов’язані з її проведенням, надано
рекомендації щодо вдосконалення управління
процесами реструктуризації на підприємстві.

Ключові слова: реструктуризація, етапи,
управління, ризики, проблеми.

Євдокимов Ф.І. Визначення інвестиційного
ризику відтворення потужності вугледобувного
підприємства. – С. 135.

На прикладі виробничої потужності
вугледобувного підприємства запропоновано
методологію оптимізації інвестиційних проектів
методом динамічного програмування.

Розглянуто організаційно-економічний
механізм оцінки рівня ризику виконання
інвестиційного проекту у зазначений строк.
Наведені методичні підходи дають можливість
підвищити об’єктивність стратегічних
інвестиційних проектів.

Ключові слова: виробнича потужність,
оптимізація інвестиційних проектів, оцінка
ризику.

Захарова О.В. Система бюджетного планування
інвестицій у професійний розвиток працівників
підприємства. – С. 142.

Розглянуто систему бюджетного
планування інвестицій у професійний розвиток
працівників підприємства. Сформульовано
основні напрями державної політики у сфері
інвестицій, професійного розвитку і навчання
працюючих та безробітних.

Ключові слова: фінансова підтримка, бюд-
жетне планування, підприємство.



Збаразська Л.О., Нікіфорова В.А. Динаміка та
формування фінансових результатів діяльності
великих металургійних підприємств України у
докризовий період. – С. 181.

Проаналізовано динаміку основних
фінансових результатів господарської діяльності
провідних металургійних підприємств України,
визначено рівень і динаміку їх рентабельності, а
також особливості структури операційних витрат.

Ключові слова: металургійне підприємство,
фінансовий результат, докризовий період.

Іванов Є.Т. Історіографія розробки
міжгалузевих балансів суспільного виробництва.
– C. 61.

Розкрито методологію розробки
міжгалузевих балансів суспільного виробництва в
історичному аспекті, описано особливості
формування міжгалузевих балансів на різних
етапах становлення економічної науки, визначено
основні напрями подальшого розвитку
балансового методу аналізу в економіці.

Ключові слова: історіографія, міжгалузеві
баланси, суспільне виробництво, балансовий
метод аналізу.

Коваленко Ю.О. Забезпечення інформаційної
безпеки на підприємстві. – С. 123.

Розглядаються питання забезпечення ін-
формаційної безпеки, запропоновано заходи
захисту інформації в інформаційній системі під-
приємства. Зроблено аналіз джерел виникнення
інформаційних загроз, наведено методику
розрахунку можливих втрат від виникнення
інформаційного ризику .

Ключові слова: інформація, інформаційна
безпека, інформаційні загрози, інформаційна
політика, інформаційний ризик.

Кондратенко Н.Г. Основні напрями формування
податкової політики держави. – С. 21.

Розглянуто основні напрями формування
податкової політики держави, перспективи ре-
формування системи оподатковування і системи
міжбюджетних відносин України. Обґрунтовано
основні напрями поліпшення організації
бюджетного процесу в Україні.

Ключові слова: політика, податки, держава,
економіка, реформа.

Костін Ю.Д., Ущаповський К.В. Модель оцінки
ефективності праці персоналу на енергетичних
підприємствах. – С. 107.

Представлена розробка моделі оцінки
ефективності праці для різних категорій
персоналу енергетичних підприємств з
урахуванням підхо-
ду до визначення компетенцій і функціональних

обов’язків персоналу, їх розвитку та
вдосконалення при забезпеченні бізнес-процесів і
підвищенні ефективності діяльності підприємства
в цілому.

Ключові слова: модель, оцінка
ефективності праці, персонал, енергетичні
підприємства, бізнес-процеси.

Кузнєцова Л.В. Складові системи соціально-
економічних індикаторів сталого розвитку міс-
та. – С. 222.

Доведена необхідність створення
уніфікованої системи індикаторів сталого
розвитку міста, яка дозволить органам місцевої
влади оцінити поточний стан соціально-
економічної ситуації у місті, вчасно виявити
можливості та загрози розвитку, а також
розробити стратегічні дії з метою досягнення
оптимальних значень визначених індикаторів

Ключові слова: соціально-економічні
індикатори, сталий розвиток міста, загрози,
стратегічні дії.

Лепа Р.М., Цопа Н.В., Гончаренко М.Ф.
Теоретична парадигма потенціалу розвитку
промислового підприємства. – С. 94.

Розглянуто становлення потенціалу
розвитку промислового підприємства. Уточнено
його зміст на основі вивчення економічного
потенціалу. Проведено структуризацію і
наповнення функціональним змістом поняття
«потенціал розвитку» промислового
підприємства з метою подальшої його оцінки на
практиці.

Ключові слова: потенціал, економічний
потенціал, потенціал розвитку, промислове під-
приємство.

Майдукова С.С. Залишковий енергетичний
потенціал низькокалорійних відходів вугільного
виробництва: критерії оцінки. – С. 101.

Розглянуто загальні проблеми, пов’язані  із
залученням до господарського обороту
низькокалорійних відходів видобування і
збагачення вугілля. Наведено результати
систематизації і узагальнення інформації про їх
технічні характеристики, викладено методичні
підходи до вибору критеріїв оцінки їх
енергетичного потенціалу.

Ключові слова: вугілля, енергозбереження,
відходи виробництва, вторинні ресурси.

Мальчик М.В. Діалектика понятійного апарату
конкурентоспроможності підприємств у
дослідженні рефлексивного її управління. – С. 34.

Проведено аналіз категорії "конкуренто-
спроможність підприємства", який показав, що це
величина непостійна і відносна. Подано
рекомендації щодо застосування спеціальних



підходів в управлінні конкурентоспроможністю
підприємства.

Ключові слова: конкурентоспроможність
підприємства, господарюючі суб'єкти,
рефлексивне управління.

Мартиненко В.В. Теоретичні основи та
сутність економічної безпеки України. – С. 41.

Систематизовано та узагальнено підходи до
визначення поняття «економічна безпека». Подана
характеристика визначенням та термінам, що
виявляють сутність економічної безпеки як
економічної категорії. Сформульовано та
обґрунтовано авторське бачення щодо визначення
цього поняття.

Ключові слова: економічна безпека,
національна безпека, національна економіка,
економічна система, інтереси, загрози.

Матюшин О.В. Інституціональні особливості та
проблеми банківської системи України. – С. 194.

Досліджено сучасні інституціональні
особливості вітчизняної банківської системи,
проаналізовано можливості їх урахування при
розробці рекомендацій щодо її регулювання.

Ключові слова: банківська система,
інституціональні особливості, проблеми
регулювання.

Метеленко Н.Г. Моделювання процедур прийнят-
тя управлінських рішень у комунікаційній системі
руху та регламентації потоку інформації
промислового підприємства. – С. 110.

Досліджено та обґрунтовано доцільність
використання методу аналізу ієрархій Т. Сааті
при моделюванні процедур прийняття
управлінських рішень у комунікаційній системі
руху та регламентації потоку інформації
промислового підприємства.

Ключові слова: комунікаційна система, моде-
лювання, метод аналізу ієрархій, когнітивна карта.

Муромець Н.Є. Управління регіональними
трудовими потоками. – С. 155.

Визначено основні характеристики і
особливості руху міжрегіональних трудових
потоків на національному ринку праці в сучасних
соціально-економічних умовах, проведено аналіз
глибини, швидкості та ступеня рухливості
досліджуваних трудових потоків у порівнянні по
регіонах України. Висвітлено провідні фактори
впливу кризи на швидкість трудових потоків на
регіональному рівні.

Ключові слова: трудові потоки,
регіональний рівень управління, ринок праці,
соціально-економічні умови.

Найдьонов В.С., Масалаб Р.М., Бєлецький А.В.
Особливості діяльності хедж-фондів як суб'єктів
фінансового ринку. – С. 198.

Розглянуто етапи становлення хедж-фондів,
позитивні і негативні сторони їх впливу на
економіку, розкрито основні чинники, які
стримують розвиток цих фінансових інститутів в
Україні.

Ключові слова: інвестиційні фонди,
капітал, хедж-фонди, фондовий ринок, акції,
облігації, опціон, інвестиції, стратегія.
Осадча Н.В. Вплив Митного союзу Росії, Білорусі
та Казахстану на зовнішньоекономічну
діяльність України. – С. 9.

Проаналізовано вплив Митного союзу
Росії, Білорусі та Казахстану на
зовнішньоекономічні відносини України.
Визначено переваги та недоліки цього об’єднання
для України

Ключові слова: Митний союз, імпорт,
експорт, зовнішньоторговельний баланс, транзит,
переваги.

Паршина О.А. Стратегічне управління
фінансовими ресурсами підприємства. – С. 188.

Запропоновано новий підхід до вирішення
проблеми стратегічного управління фінансовими
ресурсами та підвищення ефективності
функціонування виробничо-економічної системи
підприємства. Наведено основні етапи та узагаль-
нено результати досліджень впливу ресурсів на
ефективність функціонування виробничо-еконо-
мічної системи підприємства.

Ключові слова: фінансові ресурси,
стратегічне управління, підприємство,
виробничо-економічна система.

Поклонський Ф.Ю., Ращупкіна В.М. Основні
напрями вирішення проблем енергоємності
продукції металургійних підприємств України. –
С. 74.

Розглянуто проблеми енергоємності
металургійного виробництва, підвищення
ефективності використання енергетичних
ресурсів на основі альтернативних процесів
удосконалення існуючих технологій.

Ключові слова: енергоємність продукції,
металургійні підприємства, енергетичні ресурси,
проблеми.

Ромусік Я.В. Продуктивність праці як елемент
світогосподарської диспропорційності. – С. 175.

Розглянуто тенденції зміни показника
продуктивності праці економіки України в
кризовий та докризовий періоди; проведено
міжнародні порівняння за показником
продуктивності праці за паритетами купівельної
спроможності валют. Показано темпи зростання
продуктивності праці порівняно з темпами



зростання реальної заробітної плати. Значну
увагу приділено  аналізу відтворювальних
процесів за окремими видами діяльності
промислового комплексу.

Ключові слова: продуктивність праці,
диспропорції, відтворювальні процеси, структура
випуску, конкурентоздатність, фінансова
стійкість.

Саратікянц Е.С., Закервашевич Н.В. Інвестиції
в людський капітал: їх джерела та
ефективність. – С. 210.

Провідними вченими-економістами сучас-
ності визнано, що інвестиції в людський капітал є
найбільш вигідними як для самої людини, так і
для суспільства в цілому. Пошук джерел
фінансування освіти, охорони здоров'я та інших
сфер, що впливають на формування якісного
потенціалу людського капіталу, є вельми
актуальним.

Ключові слова: інвестування, людський
капітал, якісний потенціал, ефективність.

Свечкіна А.Л., Коршуневська Г.В. Реструкту-
ризація підприємств в умовах трансформації
економіки України. – С. 80.

Розглянуто динаміку фінансового стану
підприємств України за галузями та необхідність
їх фінансового оздоровлення. Проаналізовано
механізм та основні варіанти проведення
реструктуризації, на прикладах визначено
специфічні особливості реструктуризації
підприємств різних галузей.

Ключові слова: реструктуризація, транс-
формація, структурні перетворення, фінансові
результати, управління, перепрофілювання.

Соколов Д.Є. Проблеми реформування діяльнос-
ті профспілок в Україні. – С. 217.

Акцентується увага на необхідності ре-
формування діяльності профспілок в Україні.
Розкриваються проблеми і суперечності у роботі
профспілкових організацій, проводиться оцінка їх
діяльності. Запропоновано шляхи підвищення
ролі профспілок в інтересах стабілізації соціаль-
но-трудових відносин, посилення соціальної
захищеності найманих працівників за умов
економічної кризи.

Ключові слова: профспілка, соціально-
трудові відносини, соціальний захист, економічна
криза, наймані працівники.

Солодовник Л.М., Грибіненко О.М. Інвестицій-
на складова приватизаційного рейтингу вугільних
шахт. – С.150.

Розглянуто принципи побудови
приватизаційного паспорту шахти на основі рівня
її економічної надійності та інноваційних
можливостей.

Ключові слова: вугільні шахти,
моделювання, економічна надійність,
приватизаційний паспорт.

Ситник І.В. Європейська регіональна інтеграція:
передумови і завдання створення. – С. 48.

Розглянуто форми захисту сучасних
національних економік від глобальної
нестабільності. Однією з них є створення
регіональних інтеграційних об'єднань.
Європейський Союз є найбільш інституційно
досконалим інтеграційним об'єднанням сучасного
світу.

Ключові слова: європейська інтеграція,
національні економіки, Європейський Союз,
глобалізація.

Трубчанін В.В. Прогнозування попиту на
екологічну продукцію з урахуванням чинників
різкого зниження попиту. – С. 207.

Запропоновано підхід до формалізації
факторів різкого зменшення попиту та до
прогнозування попиту на екологічну продукцію
на основі коригування стандартних прогнозів
попиту з урахуванням дії цих факторів.

Ключові слова: чинники, попит,
прогнозування попиту, зниження попиту,
ймовірнісні моделі, екологічна продукція.

Харквердян Д. Демократія, економічна свобода,
конкурентоспроможність. – С. 54.

Сучасна демократія стала ареною зіткнень
інтересів різних особистостей, і в боротьбі за свої
інтереси кожна з них вибирає корисні рішення і
більш переважні політичні рухи. Демократичні
системи процвітають, якщо застосовуються
громадянами, коли останні, користуючись
здобутою свободою, готові взяти участь у
громадському житті.

Ключові слова: демократія, економічна
свобода, конкурентоспроможність, потерналізм,
держава.

Чаленко О.Ю. Про понятійну невизначеність
терміна "механізм" в економічних дослідженнях.
– С. 26.

Розглянуто питання термінологічної невиз-
наченості економічної теорії, зокрема поняття
"економічний механізм". Проведено аналіз
понятійного апарату, виконано співставлення з
іншими галузями наук. Запропоновано нове
поняття "економічного механізму" та наведено
приклад його конструювання.

Ключові слова: понятійна невизначеність,
механізм, економічна теорія, конструювання.

Чорноус О.І. Аналіз стійкості функціонування
регіональних автотранспортних систем України.
– С. 162.



Визначено основні елементи автотранс-
портної системи регіону і показники оцінки її
функціонування у сучасних соціально-економіч-
них умовах, проаналізовано інтенсивність і
ефективність автотранспортного забезпечення по
регіонах України. Аналіз відмінностей розвитку

автотранспортної системи регіонів дозволив про-
ранжувати регіони України за існуючими
умовами переходу до стійкого розвитку.

Ключові слова: автотранспортна система
регіону, стійкий розвиток, соціально-економічні
умови, інтенсивність, ефективність.


